
Điểm tin các quy định nổi bật trong tháng 05/2025

BẢN TIN THÁNG

T
H

Á
N

G
 0

5
/
2
0
2
5
|
 h

ttp
s:/

/
w

w
w

.b
d
o
.v

n



BẢN TIN THÁNG - ẤN BẢN THÁNG 05/20252

1. Công văn số 684/CCTKV17-QLDN1 ngày 29/04/2025 của Chi

cục Thuế khu vực XVII hướng dẫn chi phí trích trước được trừ

khi tính thuế thu nhập doanh nghiệp ("TNDN") trong trường hợp

chi phí thực tế phát sinh có chênh lệch so với số đã trích trước.

2. Công văn số 1038/CCTKV02-QLDN4 ngày 29/04/2025 của Chi

cục Thuế Khu vực II đối với trường hợp doanh nghiệp thuộc

diện áp dụng hóa đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền theo quy

định tại Nghị định 70/2025/NĐ-CP nhưng không thực hiện

chuyển đổi thì được xác định là vi phạm quy định về sử dụng

hoá đơn và có thể bị xử lý về đăng ký kinh doanh.

3. Công văn số 5155/CCTKV.XVI-QLDN2 ngày 06/05/2025 của

Chi cục Thuế khu vực XVI hướng dẫn trường hợp nhà đầu tư

nước ngoài thực hiện việc chuyển nhượng vốn tại Việt Nam.

4. Công văn số 254/CCTKV.XIX-QLDN2 ngày 07/05/2025 của Chi

cục Thuế khu vực XIX về việc xác định các bên có quan hệ liên

kết cho trường hợp cá nhân Tổng Giám đốc và vợ (có đăng ký

hộ kinh doanh cá thể) phát sinh giao dịch với Công ty.

5. Công văn số 1066/CT-CS ngày 07/05/2025 của Cục Thuế về

việc xác định chi phí khấu hao tài sản cố định trong trường hợp

tài sản của doanh nghiệp thuộc diện phải đăng ký quyền sở hữu

nhưng chưa có đầy đủ giấy tờ chứng minh thuộc quyền sở hữu

của doanh nghiệp theo quy định của pháp luật.

6. Công văn số 5624/NTL-QLDN2 ngày 09/05/2025 của Đội Thuế

quận Nam Từ Liêm thuộc Chi cục Thuế Khu vực I về việc bắt

buộc thể hiện mã số thuế/căn cước công dân khi xuất hóa đơn

điện tử cho người mua (đặc biệt khi người mua là hộ, cá nhân

kinh doanh).

7. Công văn số 8009/CCTKV.XVI-QLDN2 ngày 21/05/2025 của

Chi cục Thuế khu vực XVI hướng dẫn về việc doanh nghiệp

phải xuất hóa đơn khi có doanh thu cung cấp hàng hóa, dịch vụ

đồng thời chi phí sản xuất kinh doanh phải đúng thực tế phát

sinh và có đủ hoá đơn chứng từ thì mới được tính vào chi phí

được trừ.

8. Công văn số 536/CCTKV09-NVDTPC ngày 22/05/2025 của Chi

cục Thuế khu vực IX giới thiệu một số điểm mới của Luật thuế

giá trị gia tăng số 48/2025/QH15 ngày 26/11/2024 có hiệu lực từ

ngày 01/07/2025.

THUẾ DOANH NGHIỆP
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1. Nghị quyết số 139/NQ-CP ngày 17/05/2025

của Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai

Nghị quyết số 198/2025/QH15 ngày

17/05/2025 của Quốc hội về một số cơ chế,

chính sách đặc biệt phát triển kinh tế tư nhân

bao gồm các ưu đãi miễn, giảm thuế sẽ được

áp dụng cho doanh nghiệp khối tư nhân.

2. Công văn số 7902/CCTKV.XVI-QLDN2 ngày

19/05/2025 của Chi cục Thuế khu vực XVI về

việc bắt buộc phải chuyển đổi Báo cáo Tài

chính bằng ngoại tệ ra đồng Việt Nam khi

công bố ra công chúng và khi nộp cho các cơ

quan chức năng quản lý Nhà nước trong

trường hợp Công ty lập Báo cáo tài chính

bằng đồng ngoại tệ.

3. Nghị định 86/2025/NĐ-CP ngày 11/04/2025

hướng dẫn Luật Quản lý ngoại thương về các

biện pháp phòng vệ thương mại do Chính Phủ

ban hành.

4. Nghị định 87/2025/NĐ-CP ngày 11/04/2025

quy định việc giảm tiền thuê đất năm 2024 do

Chính Phủ ban hành.

1. Công văn số 672/CCTKV.XV-QLDN5 ngày

05/05/2025 của Chi cục Thuế khu vực XV

hướng dẫn đối với trường hợp công ty đăng

ký sai mã số thuế người phụ thuộc của nhân

viên.

2. Công văn số 783/CCTKV17-QLDN1 ngày

08/05/2025 của Chi cục Thuế khu vực XVII

hướng dẫn xử lý trong trường hợp Công ty có

phát sinh số tiền thuế nộp thừa từ quyết toán

thuế thu nhập cá nhân.

THUẾ THU NHẬP CÁ
NHÂN (“TNCN”)

KHÁC
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